

中国GDP“品质越来越好”

中科院报告指出,近20年来中国GDP质量指数呈上升态势,江苏GDP质量水平全国第四

中国科学院27日发布的一份报告指出,自1993年以来中国国内生产总值(GDP)质量指数总体上呈现稳定上升态势,在将近20年的成长中,GDP质量上升了46.5%,年均增速达2.3%。

据介绍,这份由中科院交叉科学中心唐山科学发展研究院编纂的《中国科学发展报告2012》是一份专门研究科学发展理论、总结科学发展实践、评估科学发展水平的综合研究成果。作为年度性连续出版物,报告已出版至第四部,2012年度报告的主题为“中国GDP质量生成的科学评估”。

报告主编、国务院参事牛文元介绍说,《中国科学发展报告》

独立创制了“中国GDP质量指数”,采用经济质量、社会质量、环境质量、生活质量、管理质量5大系统,从理论上对GDP如何反映真实财富、可持续发展、社会和谐水平等问题进行分析、回答。

报告指出,在近20年的成长中,特别是在2005年以后,中国GDP质量指数的增长速率明显加快。这说明我国在贯彻落实科学发展观的实践中,GDP的质量得到明显提高。

牛文元表示,我们不盲目崇拜GDP,也不能盲目抛弃GDP。我们关注的核心是不断追求理性高效、均衡持续、少用资源、少用能源、少牺牲生态环境,综合降低自

然成本、社会成本、制度成本、管理成本前提下的“品质好的GDP”。

报告预测,在贯彻落实科学发展观、坚持科技创新、加大科技投入等前提下,到2020年中国GDP质量指数有望比2011年提高四分之一到三分之一。

报告同时计算出GDP质量水平居前十位的省份,分别是北京、上海、浙江、江苏、天津、广东、福建、山东、海南、辽宁。同时,报告首次得出GDP质量增速居前十位的省份,分别为宁夏、海南、重庆、陕西、辽宁、新疆、安徽、河北、天津、江西。

据新华社

时政

北京市委书记郭金龙:7·21特大自然灾害教训异常深刻

北京市委书记郭金龙27日说,“7·21”特大自然灾害给我们的教训异常深刻,在灾害面前,我们的规划建设、基础设施、应急管理都暴露出许多问题。

郭金龙是27日到房山区看望灾区群众和检查指导救灾善后工作时作出上述表示的。他说:“我们必须深刻反思,永远铭记这个教训,不断地加强和改进我们的工作,使我们的各项工作更加以人为本,并确保这样的灾难不再重现。”

27日上午,在房山区拒马河畔受灾现场,郭金龙、北京市市长王安顺等北京市领导与当地群众一起,向“7·21”特大自然灾害遇难者默哀。

郭金龙心情沉重地说,“7·21”特大自然灾害给广大人民群众生命财产带来极大损失,造成70多人遇难。今天我们来向洪水肆虐的地方,心情十分悲痛,我们向灾害中不幸罹难的同胞表示沉痛哀悼,向死难者家属和受灾群众表示诚挚慰问。

郭金龙说,我要感谢社会各界对这场特大自然灾害的关切,对我们工作的监督、批评和建议,促进我们工作的改进。

王安顺说,新闻媒体和社会各界对我们的工作提出了批评和建议,是帮助我们把工作做得更好,我要表示感谢。“今后,我们要主动、自觉接受媒体和社会各界的批评和监督,履行好职责,不断加强和改进工作。”据新华社

北京局地再降暴雨 京港澳高速封闭

北京部分地区27日晚再次遭遇暴雨袭击。截至21时,北京市房山区坨里一小时降雨量达52.1毫米,达到暴雨级别。大雨也导致北京部分道路积水,京港澳高速公路北京段全线封闭。

北京市国土资源局联合市气象局27日16时10分发布地质灾害黄色预警称:28日午后到夜间,平谷、密云、怀柔、房山、门头沟等部分山区发生泥石流、崩塌、滑坡等地质灾害的可能性较大,请有关部门加强监测,注意防范。据新华社

法制

小纠纷去“门诊”,疑难案件“住院治” 诉讼服务“常州模式”将全省推广

记者从昨日在常州召开的江苏全省法院立案审判工作会议暨诉讼服务中心建设工作现场会上了解到,江苏将在全省推广“门诊式”诉讼服务的“常州模式”。

据介绍,常州市中级人民法院于2011年初提出创建“门诊式”诉讼服务中心的全新构想,全力打造法院的“门诊大楼”。何为“门诊式”?据常州市中级人民法院一位负责人解释说,医院治疗的是身体疾病,而法院是医治社会疾病,修复社会关系,两个单位从原理上讲是一样的。法院诉讼服

务中心借鉴医院门诊部的运行模式,紧扣“医疗和预防”,在诉讼服务中心为群众开设“服务、分流、解纷”一站式服务、一体化运行、一揽子解决的“司法门诊”。

市民群众走进法院诉讼服务中心,如果事实清楚,法律关系明确的,经当事人同意,由立案窗口分流至诉调办进行诉前调解(诉前分流);当事人不同意调解的或诉前调解不成的案件直接由速裁庭法官裁处;对于疑难复杂的案件,移交审判业务庭“住院治疗”,也就是说需要进行开庭审理。

另外,对于群体性矛盾易激化的纠纷,诉调办立即启动多元调解机制“会诊”;对于行动不便的弱势群体,变“坐诊”为“出诊”;对于农村土地纠纷、物业纠纷等涉及民生案件,一些基层法院还要深入基层一线“巡诊”。

在昨天召开的会议上,江苏省高院有关负责人介绍,此次在常州召开会议,就是为了总结推广常州法院推进“门诊式”诉讼服务中心建设的成功经验。

通讯员 常法宣
现代快报记者 刘国庆

交通

国务院日前发布关于加强道路交通安全工作的意见,其中一系列的举措,都和我们息息相关。

意见1 设立驾驶人“黑名单”

意见要求,加强客货运驾驶人安全管理,建立客货运驾驶人从业信息、交通违法信息、交通事故信息的共享机制,加快推进信息查询平台建设,设立驾驶人“黑名单”信息库。

意见要求加强和改进驾驶人培训考试工作。进一步完善机动车驾驶人培训大纲和考试标准,严格考试程序,推广应用科技评判和监控手段,强化驾驶人安全、法制、文明意识和实际道路驾驶技能考试。实行交通事故驾驶人培训质量、考试发证责任倒查制度。

意见2

交通违法记录与个人信用挂钩

记者27日从中国政府网获悉,国务院日前发布的《关于加强道路交通安全工作的意见》指出,要切实提升道路交通安全执法效能,研究推动将公民交通安全违法记录与个人信用、保险、职业准入等挂钩。

意见指出,要切实提升道路交通安全执法效能。推进高速公路全程监控等智能交通管理系统建设,强化科技装备和信息化技术在道路交通安全执法中的应用,提高道路交通安全管控能力。整合道路交通安全管理力量和资源,建立部门、区域联动机制,实现监控信息等资源共享。

意见3

一年两起重大事故 政府负责人将被约谈

对一年内发生两起重大道路交通事故或发生性质严重、造成较大社会影响的重大道路交通事故的,国务院安全生产委员会办公室会同有关部门及时约谈相关地方政府和部门负责人。

意见强调,严格执行重大事故挂牌督办制度,研究制定道路交通安全奖惩制度,对发生特别重大道路交通事故的,或者一年内发生3起及以上重大道路交通事故的,省级人民政府要向国务院作出书面检查。据新华社

天气

双休日都是高温天 今天南京最高37℃

副热带高压牢牢掌控着江苏,高温天也赖着不走。今明两天淮北市有望再迎雨水,但全省大部分地区都维持晴热天气,大家外出要注意防暑降温。

到昨天为止,城区已连续7天受到高温侵袭。根据南京市气象台预报,今天南京最高气温将达到37℃,明后天最高温都在36℃左右。

全省具体预报为:今天淮北市晴到多云,局部有时阴有阵雨或雷雨,其他地区晴到多云;明天淮北市多云到阴有阵雨或雷雨,局部雨量大,其他地区多云,局部有时阴有阵雨或雷雨;后天沿淮和淮北市多云,局部有时阴有阵雨或雷雨,其他地区晴到多云。

现代快报记者 刘伟伟

南京三日天气

今天 晴到多云,偏南风4级左右,27~37℃
明天 多云,28~36℃左右
后天 多云,27~36℃

中国邮政 5米“清明上河图国宝大邮票”今起我省限量发行

中国邮政首次面对公众限量发行长达5米的“清明上河图国宝大邮票”,这是中国邮票史乃至世界邮票史上最大的邮票,长达5米的邮票之前闻所未闻,堪称国宝!面市当日,凡是亲眼看到的人,都震惊无比,一位集邮30多年的老邮迷感慨地说:“天哪,这邮票足足有2层楼那么高,比我家的楼层还要高啊!”

中国邮政权威授权,首次采用超长超宽特种丝绢,收藏奇迹就在今天。“清明上河图国宝大邮票”5米大长卷,是中国百年邮票史上的创举,更是世界邮坛上的明珠,是由中国邮政



权威授权,为了完整再现国宝名画全景,北京邮票厂的技术人员专门特制了超长超宽的丝绢邮票,这在我国3000套的发行量,收藏机会百年难遇。

授权,北京市邮票公司监制,哪怕是金山银山也换不来!我抢购5套,全套才2000多块钱,不管是留给子女还是送给亲朋好友,将来都是以小钱换大钱。不让昨日的遗憾再次上演!”

国宝名画,藏的是财富,送的是面子 and 内涵

“每年年关都将为送礼发愁,送礼送的是尊重,送的是品位,送的是内涵。”某集团公司汪总一次性抢购10套大声地说,“这套‘清明上河图国宝大邮票’够分量、够气派!送客户、送朋友、送亲戚都很合适,今年不用为送礼发愁了,我还打算再多买几套呢。”

全国限量发行3000套,江苏配额十分紧张,抢到就是赚到!限量抢购价:2980元/套!
指定发行地址:
南京:江东中路211号凤凰文化广场A1302品位藏品
订购热线:025-87770628
13951618733
南通:西寺路10号南通日报社二楼
全国统一订购热线:400-069-1088
特别提示:前10名购买者,可赠送第四套人民币百钞金砖,数量有限,赠完为止!
(全省免费送货,货到付款。)
另售:2012年熊猫银币,350元/枚
第四套人民币,980元/套